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content of this work is analyzed, the conditions of successful cooperation of 
school and family are shown. 

It is determined that modern Internet technologies are created to make 
the interaction between family and school more comfortable, rapid, continuous 
and psychologically comfortable, that in its turn affects the efficiency of family 
and school interaction. 

Such advantages and disadvantages of some organizational mechanisms 
of family and school Internet interaction like: nationwide free educational 
network “Dairy.ua”, project “Electronic journal”, global search network, E-mail, 
school website, educational forums, projects, teleconferences and chats, cell 
phones, electronic newspaper, bandwidth terminals, video cameras are given. 

Key words: family and school interaction, the organization of 
interaction, Internet, organizational mechanisms of family and school Internet 
interaction. 
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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
В ОРГАНІЗАЦІЙНІЙ ТА ВИХОВНІЙ РОБОТІ КЛАСНОГО 

КЕРІВНИКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ  
 
Анотація. У статті аналізується проблема використання 

інформаційно-комунікаційних технологій в організаційній та виховній 
роботі класного керівника. Встановлено, що вдосконалення роботи 
класного керівника має відбуватися паралельно з розвитком всіх інших 
сторін життя соціуму для того, щоб навчально-виховний процес у школі не 
йшов врозріз із сучасними технологіями, а вміло з ними поєднувався. 
З’ясовано, що для ефективного вирішення організаційних та виховних 
завдань класним керівником необхідно мати у школі розвинуте 
інформаційне середовище, яке об’єднує різні інформаційні ресурси 
структурних підрозділів навчального закладу та забезпечує їх однакове 
використання. Доведено, що використання інформаційно-комунікаційних 
технологій у діяльності класного керівника спрямоване на отримання 
конкретних результатів: формування інформаційної культури учнів та 
педагогічних працівників, забезпечення їх інформаційних потреб; 
інтенсифікацію навчання і виховання; удосконалення інформаційно-
методичного забезпечення навчально-виховного процесу; розвиток і 
підтримку функціонування єдиного інформаційного освітнього 
середовища, надання доступу учням, вчителям, адміністрації та батькам до 
вітчизняних і світових інформаційних ресурсів. 

Ключові слова: освітнє інформаційне середовище, інформаційно-
комунікаційні технології, загальноосвітній навчальний заклад, класний 
керівник, навчально-виховний процес, педагогічна діяльність. 
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Постановка проблеми. В останні роки світ змінюється так швидко, 
що вчителю ніяк не можна відставати від стрімкого розвитку суспільства, 
науки і техніки. Сучасне суспільство справедливо називають 
інформаційним, і цьому є підтвердження. Комп’ютери поетапно 
впроваджуються в усі сфери нашого життя. Не винятком є і процес освіти, 
у якому із приходом інформаційних технологій відбуваються революційні 
зміни. Тому сьогоднішній вчитель не тільки навчає дітей, а й все життя 
вчиться сам, що вимагає від нього величезної кількості часу і сил. Але 
розвиток нових комп’ютерних та інформаційних технологій може значно 
допомогти вчителю оптимізувати та підвищити ефективність власної 
педагогічної діяльності. Сучасну дитину неможливо навчити та виховати 
без сучасних комп’ютерних технологій, що зумовлюється реаліями 
сьогодення, тому вчитель завжди повинен йти в ногу з часом, вловлюючи 
найменші зміни в суспільстві. Загалом, діти легше йдуть на контакт, якщо 
в особистості вчителя, класного керівника вони бачать грамотну, сучасну 
людину, яка вміє використовувати у своїй діяльності всі прогресивні 
технології навчання і виховання. Для цього вчителю потрібно трохи 
бажання, трохи терпіння, трохи вільного часу, любові до дітей і своєї 
роботи.  

Варто пам’ятати, що школа є не тільки закладом, у якому діти 
отримують знання, але і отримують добре виховання, щоб вийти в життя 
не лише розумною, а й вихованою людиною. Саме у цьому контексті 
постає проблема використання нових інформаційних технологій у 
виховній роботі вчителя та класного керівника. Комп’ютер вже так міцно 
ввійшов у наше життя і життя наших дітей, що без нього світ здається 
нудним і нецікавим. Але, як і скрізь, є прихильники і супротивники 
використання комп’ютерів у навчально-виховній роботі. З однієї сторони, 
дійсно, на машину, нехай навіть найрозумнішу, ми не можемо покласти всі 
обов’язки з виховання дітей. Але з іншої сторони, комп’ютер може стати 
педагогу вірним помічником в цій справі та викликати море позитивних 
емоцій, тому вчитель повинен гармонійно вписати нові інформаційні 
технології в свою діяльність.  

Поки ведуться дебати про переваги й недоліки глобального обміну 
інформацією та яку роль відіграють комп’ютерні технології у навчально-
виховному процесі, вчителі та класні керівники загальноосвітніх 
навчальних закладів вже намагаються впроваджувати нові технології у 
педагогічний процес. Протягом останніх десятиліть в загальноосвітніх 
школах педагогічними колективами проводиться цілеспрямована робота з 
реалізації програм інформатизації та комп’ютеризації навчально-
виховного процесу. В програмі розвитку закладів велика увага 
приділяється підтримці та розвитку єдиного інформаційного простору 
школи, який створюється з метою: створення єдиного інформаційно-
освітнього простору, який включає сукупність технічних, програмних, 
телекомунікаційних і методичних засобів, що дозволяють застосовувати в 
освітньому процесі нові інформаційні технології і здійснювати збір, 
зберігання й обробку даних навчального закладу; забезпечення комунікації 
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всіх учасників освітнього процесу; автоматизації управлінської діяльності 
адміністрації закладу; забезпечення підвищення якості освіти, розвиток 
ІКТ-компетенцій адміністрації, класних керівників, учителів і учнів; 
впровадження електронного документообігу, створення банку даних 
закладу [4]. 

Аналіз останніх досліджень з проблеми. Проблемою 
впровадження інформаційних і комп’ютерних технологій у навчально-
виховний процес загальноосвітнього навчального закладу займалося 
багато вчених, зокрема з провідних можна виділити Т. Н. Лебедєву, 
В. П. Зінченко, І. Г. Захарову, Є. В. Бєлякова. На думку І. Г. Захарової, 
«комп’ютерні технології – це сукупність знань про способи і засоби роботи 
з інформаційними ресурсами, і спосіб збору, обробки і передачі інформації 
для отримання нових відомостей про досліджувані об’єкти» [9, с. 6]. Так 
само можна відзначити слова Є. В. Бєлякова, який підкреслював: «Будь-
яка педагогічна технологія – це інформаційна технологія, оскільки основу 
технологічного процесу навчання і виховання складає отримання і 
перетворення інформації» [9, с. 9]. 

Як відомо, вчитель, а особливо класний керівник виступає головним 
суб’єктом організації виховної роботи у навчальному закладі. У цій 
діяльності необхідно здійснювати тісний зв’язок з учителями, батьками, 
громадськістю. Запити, інтереси, потреби, можливості дітей та їхніх 
батьків, умови класу, школи, суспільства, можливості педагога визначають 
не тільки сучасні цілі, завдання виховання, але й форми роботи класного 
керівника, мета діяльності якого полягає у створенні умов для 
саморозвитку та самореалізації особистості учня, його успішної 
соціалізації в суспільстві. Робота класного керівника складна, але у зв’язку 
з упровадженням у наше життя комп’ютерних технологій діяльність 
класного керівника може бути помітно полегшена. Усе зазначене 
зумовлює актуальність проблеми впровадження та використання нових 
інформаційних комп’ютерних технологій в організаційній та виховній 
роботі класного керівника. 

Метою статті є визначення можливостей використання 
комп’ютерних та інформаційних технології для підвищення ефективності 
організаційної та виховної роботи класного керівника. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Сучасний рівень 
розвитку ІКТ значно розширює можливості доступу до інформації 
учителів та учнів, створює середовище, метою якого є підготовка 
майбутнього покоління до життя в інформаційному суспільстві. Соціальна 
ефективність реалізації впровадження ІКТ в освітній простір 
загальноосвітньої школи полягає в забезпеченні рівного доступу до 
отримання та використання інформації вчителями, учнями та їх батьками. 
Використання зазначених вище технологій дає можливість підтримувати 
функціонування єдиного інформаційного освітнього середовища для учнів, 
вчителів, батьків; забезпечує їх доступом до мережі Інтернет із 
використанням сучасних технологій. Створення інформаційного 
середовища загальноосвітнього навчального закладу відповідає за успіх 
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впровадження інформаційних технологій в освіту на всіх її рівнях та 
дозволяє на рівні школи частково перевести адміністративну та навчально-
виховну діяльність вчителя на комп’ютерні програми для стандартизації 
всієї інформації. 

Інформаційне середовище школи може мати такі складові, як: 
фізична, психологічна та інтелектуальна. Базою фізичної складової 
інформаційного середовища може бути кабінет інформатики, а також 
робочі місця адміністраторів, учителів, класних керівників. До 
інформаційного середовища відносяться також шкільний Інтернет, 
локальна мережа та технічні засоби мультимедіа (телевізори, проектори, 
відеопрогравачі, фотоапарати тощо), програмне забезпечення навчально-
виховного процесу. До психологічної та інтелектуальної складової 
інформаційного середовища відноситься «людський фактор». Це воля та 
бажання самих учасників освітнього процесу використовувати 
інформаційні та комунікаційні технології у навчально-виховному 
процесі. 

Тобто під єдиним інформаційним середовищем навчального 
закладу варто розуміти систему, у якій на інформаційному рівні задіяні та 
пов’язані між собою всі учасники освітнього процесу: адміністрація 
закладу – вчителі – учні – батьки. Можна виділити такі загальні положення 
формування такого середовища, як: під час формування інформаційного 
освітнього середовища необхідно розв’язати проблему змісту освіти, 
співвідношення традиційних складових навчального та виховного процесу 
і нових інформаційно-комунікаційних технологій, нових взаємин учня, 
учителя та освітнього середовища; інформаційне освітнє середовище 
включає технологічні (апаратні та програмні), інформаційні та 
організаційні ресурси; під час створення інформаційного освітнього 
середовища навчального закладу зростає значимість ІКТ-компетентності 
педагогів та керівників, які працюють в умовах широкого застосування 
засобів інформаційних і комунікаційних технологій в освітньому просторі 
школи [3]. 

Центром єдиного освітнього інформаційного середовища школи 
повинен бути шкільний сайт, який відкриває широкі можливості для 
педагогів, учнів, батьків та громадськості. На сайті відкрито тематичні 
гілки форуму для педагогічного, учнівського або батьківського 
контингентів учасників. Для відвідувачів відкриваються можливості 
доступу до популярних Інтернет-ресурсів, створюється архів літературних 
творів, методичні новинки для керівника та його заступників, допоміжні 
матеріали для вчителів, класних керівників, учнів і психологів. 

В умовах сьогодення метою виховання є формування гармонійно-
розвиненої життєво компетентної особистості, яка успішно 
самореалізується в соціумі як громадянин, професіонал та сім’янин. 
Реалізація цієї мети покладена на педагогічні колективи навчальних 
закладів, однак, більшою мірою, на класних керівників. Класне 
керівництво – основна форма організації виховного процесу в 
загальноосвітніх закладах. «Положення про класного керівника 
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навчального закладу системи загальної середньої освіти» (затверджено 
наказом Міністерства освіти і науки України від 6 вересня 2000 р. № 434), 
надає таке визначення: «Класний керівник – це педагогічний працівник, 
який здійснює педагогічну діяльність з колективом учнів класу, навчальної 
групи професійно-технічного закладу, окремими учнями, їх батьками, 
організацію і проведення позаурочної та культурно-масової роботи, сприяє 
взаємодії учасників навчально-виховного процесу в створенні належних 
умов для виконання завдань навчання і виховання, самореалізації та 
розвитку учнів (вихованців), їх соціального захисту». Тому роль класного 
керівника у системі освіти є центральною, оскільки він виступає тією 
ланкою, яка зв’язує воєдино процеси навчання, виховання, соціалізації 
учнів та сприяє духовному, інтелектуальному, фізичному розвитку 
вихованців, а також дбає про задоволення їх освітніх та соціально-
культурних потреб [6; 7]. 

Важливо зауважити, що для ефективного вирішення організаційних 
та виховних завдань класним керівником необхідно мати у школі 
розвинуте інформаційне середовище, яке об’єднує різні інформаційні 
ресурси структурних підрозділів навчального закладу та забезпечує їх 
однакове використання. 

Розглянемо застосування комп’ютерних технологій класним 
керівником на практиці. 

По-перше, у щоденній роботі класного керівника часто доводиться 
звертатися до численних і, як правило, неупорядкованих даних про учнів 
класу, батьків, зайнятості учнів у позаурочний час тощо. Класному 
керівнику необхідно зберігати і використовувати безліч різної 
документації, потрібної для ефективної роботи. Він завжди має знати 
розклад свого класу, а також список учителів, які з ним працюють. Також у 
класного керівника мають бути всі основні особисті відомості про учнів та 
їх батьків. Окрім того, йому необхідно вести облік успішності та 
відвідування учнів, а також планувати свою діяльність і діяльність класу в 
рамках навчального закладу та багато іншого [7]. Тому постає питання про 
необхідність розробки автоматизованого робочого місця класного 
керівника, за допомогою якого можна частково (а в майбутньому 
повністю) відмовитися від ведення записів на папері і яка насамперед 
допоможе автоматизувати процеси з ведення обліку в класі та школі в 
цілому.  

Розробка автоматизованого робочого місця дуже важлива, оскільки 
розроблений програмний продукт значно спростить роботу класним 
керівникам, а також позбавить їх від зайвого обсягу документації і зробить 
менш трудомісткою. Зазначений продукт містить у собі базу даних, яка 
об’єднує всі відомості, необхідні для систематизації та впорядкування 
процесу роботи класного керівника. 

У представленій базі даних «Класний керівник» зберігаються 
відомості про учнів класу, їх батьків, успішність, психолого-педагогічний 
аналіз класу, лист здоров’я, доручення, гурткова робота, пільгові категорії 
та інші необхідні в роботі класного керівника інформаційні дані [6]. Отже, 
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класний керівник завжди володітиме необхідною інформацією, де б він не 
знаходився, достатньо мати поруч комп’ютер та пакет програм Microsoft 
Office.  

Додавання, видалення та редагування даних відбувається за 
допомогою системи управління базами даних Microsoft Office Access. В 
бази даних можна внести наступні таблиці: загальні відомості про учнів; 
відомості про батьків; адреси; телефони; лист здоров’я; психолого-
педагогічний аналіз учнів; гуртки та захоплення; успішність; доручення; 
розклад уроків; вчителі; розклад дзвінків тощо. 

Інформацію у базу даних можна заносити на початку навчального 
року, а потім редагувати упродовж усього періоду навчання учнів у школі. 
База даних може постійно вдосконалюватись і модифікуватись на розсуд 
кожного класного керівника. 

Класний керівник може вносити відомості до бази даних на початку 
навчального року і надалі лише корегувати та вносити необхідну 
інформацію по мірі її надходження. У представленій базі даних є 
можливості імпорту даних з інших додатків, тому не завжди потрібно 
заново набирати інформацію, достатньо перенести її у базу даних. 
Відомості до бази даних можуть вносити не лише класні керівники, нею 
може користуватись шкільний психолог, лікар, тому що Microsoft Office 
Access надає можливість створювати форми досить доступні та прості 
навіть для тих людей, які володіють комп’ютером на початковому рівні 
[5].  

Для того, щоб зібрати й упорядкувати дані воєдино, можна 
використовувати систему управління базами даних Microsoft Access. Усі 
необхідні відомості про учнів та їх батьків вносяться у таблиці і за 
необхідності складаються різні звіти, виконуються запити, гіперпосилання 
на інші документи, імпорт даних та інше. Виставлення поточних оцінок, 
ведення журналу пропусків, здача і перевірка щоденників, моніторинг 
успішності за півріччя і за рік можуть формуватися за допомогою 
електронних таблиць Microsoft Excel. Кожен класний керівник у своїй 
роботі користується різними діагностиками, які вимагають великих витрат 
часу на обробку та аналіз. Такі звіти можуть формуватися за допомогою 
електронних таблиць Microsoft Excel. Електронні таблиці дають змогу 
наочно представити результати обробки анкет, діагностик за допомогою 
графіків і діаграм, це дозволяє побачити єдину картину того, що 
відбувається в класі. При такій роботі з року в рік легко відстежити, чи 
відбулися поліпшення або погіршення. Наприклад, добре простежується 
динаміка успішності чи якості знань учнів класу, зміна рівня здоров’я 
учнів, рівня зайнятості учнів у позаурочний час. За результатами 
порівняльних діаграм можна робити висновки і згідно з ними планувати 
подальшу роботу класного керівника. За діаграмами добре видно, у якому 
напрямі діяльності були досягнуті позитивні результати, а чому потрібно 
приділити особливу увагу через негативну динаміку. Згідно із зробленими 
висновками легко можна побудувати свій план виховної роботи, який теж 
дуже зручно зробити на комп’ютері в програмі MS Word. У такому вигляді 
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план більш зручний у використанні, естетичний, у нього завжди, у будь-
який момент можна внести зміни і поправки.  

По-друге, в організації виховної роботи класний керівник 
використовує ресурси Інтернет. Велику допомогу при підготовці та 
проведенні виховних занять надає пакет Microsoft Office, який включає в 
себе, крім відомого всім текстового процесора Word, ще і СУБД Access, 
електронні таблиці Excel і презентації Power Point [5; 8]. 

Виховна функція у роботі класного керівника займає першорядне 
місце. Основною формою роботи класного керівника для здійснення цієї 
функції є класна година. Застосування комп’ютера для підготовки і 
проведення класних годин може значно урізноманітнити і збільшити 
ефективність проведення класної години. Зараз існує велика кількість 
дисків та касет з художніми та документальними фільмами, що носять 
виховний характер, орієнтуючись на які можна будувати роботу класному 
керівнику в цьому напрямі. По телебаченню часто показують фільми, у 
яких піднімаються проблеми куріння, алкоголізму, наркоманії, 
правопорушень, злочинів підлітків та їх покарань та багато іншого. 
Корисно побачити дітям ці фільми на класній годині і обговорити, для 
цього знадобиться комп’ютер із виходом в Інтернет. Крім цього, 
комп’ютер на класній годині може використовуватися і для інших цілей. Із 
моменту появи комп’ютерів у школі стало можливим використовувати їх 
при проведенні класних годин, які відразу для дітей стають цікавішими і 
кориснішими. Для класної години корисно створити презентацію, оскільки 
безліч фотографій, відеофрагментів, музики зачіпають учнів за живе, 
пронизують душу, що неможливо добитися лише за допомогою слів та 
бесіди. 

До уваги класних керівників можна запропонувати сценарії класних 
годин. Для їх створення використовується програма MS Power Point. При 
показі слайдів на класній годині відбувається звуковий та відеосупровід. 
Таким чином, стає можливим організувати знайдений матеріал зовсім в 
іншому світлі: зробити наочним, зрозумілим і цікавим. Під час класної 
години учні самі можуть безпосередньо використовувати комп’ютер. 
Наприклад, для пошуку будь-якої інформації в Інтернеті, для перегляду 
фотографій, для відповідей на запитання тестів чи для участі в обговоренні 
певної події чи питання. 

Під час виконання організаційно-координуючої функції класний 
керівник встановлює контакт із батьками учнів. Найпоширеніший вид 
роботи з сім’єю – це батьківські збори. Один раз на чверть проводяться 
класні батьківські збори, 1–2 рази на півріччя організовуються 
загальношкільні та класні зустрічі з батьками. У школах практикується 
застосування інформаційно-комунікаційних технологій для такого роду 
заходів. Теми бесід з батьками на батьківських зборах найчастіше 
збігаються з темами класних годин. Батькам цікаво буває довідатися, про 
що вчитель говорить з учнями і як їх діти поставилися до тієї чи іншої 
теми. При цьому дуже ефективно використовувати на кожному зібранні 
мультимедійний проектор для показу презентації. Наприклад, тема 
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«Конвенція про права дитини» необхідна як дітям, так і їх батькам, тому 
матеріали цієї класної години можна використовувати і на батьківських 
зборах. Із батьками, як і з дітьми, корисно проводити анкетування, 
порівнюючи при цьому думки дітей і батьків із різних питань. Проведені 
дослідження показали, що відсоток відвідування батьківських зборів 
значною мірою більший тоді, коли класний керівник максимально 
використовує інформаційно-комунікаційні технології в підготовці та 
проведенні даних заходів. Для кожних батьківських зборів можна 
створювати «Пам’ятку для батьків» у програмі Publisher, де записувати 
найважливіше, про що батькам потрібно пам’ятати в наш час, найбільш 
нагальні проблеми їхніх дітей і класу в цілому.  

Ще один незвичайний спосіб застосування інформаційних 
технологій має бути запропонований для класних керівників. Це 
використання Web-камери. З її допомогою можна записувати 
фрагменти уроків, класних годин, чергування учнів після уроків, їхню 
поведінку під час перерв, репетицій номерів художньої самодіяльності 
до свят і багато іншого. Найбільш цікаві та повчальні сюжети можна 
показати дітям, а також їхнім батькам на батьківських зборах. Кожна 
дитина може подивитися на себе з боку і проаналізувати свої вчинки. 
Але особливо ці кадри цінні для батьків. Хоча, потрібно зазначити, що 
застосування такого способу в роботі класного керівника повинне 
супроводжуватися попередньою роботою з дітьми та їх батьками – 
необхідна їх згода на участь у такому роді діяльності, а класному 
керівнику необхідно використовувати цей спосіб дуже обережно, 
грамотно і продумано.  

Як відомо, на шкільних святах комп’ютер давно вже є незамінним 
помічником. Усі заходи, на яких вдається використовувати 
мультимедійний проектор, музику, проходять на високому рівні і дуже 
подобаються дітям. Сьогодні також стало можливим проведення 
різноманітних ігор серед учнів за допомогою комп’ютера. Особливо дітям 
цікаві ігри, які транслюються в телевізійних програмах, і у яких вони 
хотіли б брати участь. Зараз сучасна техніка дозволяє дитячу мрію зробити 
реальністю. «Зірковий час», «Найрозумніший», «Що? Де? Коли?», «Брейн-
ринг» та інші ігри, що передбачають використання екрана, відеозапису та 
музики реально можуть увійти в життя класу і бути корисними.  

Як відомо, розважальні та інтелектуальні заходи розширюють 
світогляд учнів, розвивають їхнє мислення, а наочність і високий 
технологічний рівень проведення гри допомагає дітям, що живуть далеко 
від великих міст, йти в ногу з часом і мати всі можливості для свого 
розвитку.  

Розробка електронних учнівських портфоліо, створення класних 
мультимедійних альбомів у роботі класного керівника не тільки є 
актуальними а й надзвичайно затребуваними. При створенні портфоліо 
комп’ютер стає незамінним помічником. Сканування грамот, для 
розміщення їх у портфоліо учня, фотографії шкільних заходів, 
різноманітних конкурсів можуть дуже допомогти класному керівнику. 



 208 

Оформлення класного куточка теж може відбуватися з використанням 
комп’ютера і додаткової комп’ютерної техніки. Це дуже зручно і 
естетично. При цьому учні опановують комп’ютерною грамотністю. Крім 
описаних способів застосування комп’ютерних технологій у діяльності 
класного керівника, можна перерахувати ще деякі новітні технології, які 
впроваджуються в сучасний простір школи і класу: електронний журнал, 
SMS-щоденники, Web-сайти класу.  

Окремою проблемою є спілкування класного керівника з батьками, і 
в такому випадку використання телекомунікацій (зокрема, електронної 
пошти) дозволяє педагогам оперативно інформувати батьків про хід 
навчання і виховання кожного школяра, організовуючи при цьому 
індивідуальний діалог. Сучасні засоби ІКТ дозволяють проводити 
віртуальні збори з батьками, використовуючи для цих цілей списки 
розсилки та телеконференції, що дає змогу проводити масові заходи та 
інформувати батьків без очних зборів та візитів до школи. А наявність у 
школи власного сайту в мережі Інтернет надає батькам можливість 
оперативного отримання інформації про життя школи, класу, розкладу 
занять, про навчальні та позанавчальні заходи у школі, корисні поради з 
навчання і виховання школярів тощо. 

Висновки і перспективи подальших розвідок. Таким чином, 
можна зробити висновки про необхідність систематизації та 
упорядкування засобів і можливостей інформаційно-комунікаційних 
технологій у роботі класного керівника для більш доцільного та зручного 
застосування у процесах навчання і виховання. Чітке знання класним 
керівником своїх функцій, напрямів і змісту роботи, умов для підвищення 
ефективності виховного процесу дозволяє якісно виконувати покладену на 
нього місію.  

Отже, використання інформаційно-комунікаційних технологій у 
діяльності класного керівника спрямоване на отримання конкретних 
результатів: формування інформаційної культури учнів та педагогічних 
працівників, забезпечення їх інформаційних потреб; інтенсифікацію 
навчання і виховання; удосконалення інформаційно-методичного 
забезпечення навчально-виховного процесу; розвиток і підтримку 
функціонування єдиного інформаційного освітнього середовища, надання 
доступу учням, вчителям та адміністрації до вітчизняних і світових 
інформаційних ресурсів. 
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Аннотация. В статье анализируется проблема использования 

информационно-коммуникационных технологий в организационной и 
воспитательной роботе классного руководителя. Установлено, что 
усовершенствование работы классного руководителя должно происходить 
параллельно с развитием всех других сторон жизни социума для того, 
чтобы учебно-воспитательный процесс в школе не шел вразрез с 
современными технологиями, а умело с ними соединялся. Выяснено, что 
для эффективного решения организационных и воспитательных задач 
классным руководителем необходимо иметь в школе развитую 
информационную среду, объединяющую разные информационные 
ресурсы структурных подразделений учебного заведения и 
обеспечивающую их одинаковое использование. Доказано, что 
использование информационно-коммуникационных технологий в 
деятельности классного руководителя направлено на получение 
конкретных результатов: формирование информационной культуры 
учеников и педагогических работников, обеспечение их информационных 
потребностей; интенсификацию обучения и воспитания; 
усовершенствование информационно-методического обеспечения учебно-
воспитательного процесса; развитие и поддержку функционирования 
единой информационной образовательной среды, предоставление доступа 
ученикам, учителям, администрации и родителям к отечественным и 
мировым информационным ресурсам. 

Ключевые слова: образовательное информационное пространство, 
информационно-коммуникационные технологии, общеобразовательное 
учебное заведение, классный руководитель, учебно-воспитательный 
процесс, педагогическая деятельность. 
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Summary. The article deals with the problem of the use of information 
and communication technologies in organizational and educational work of the 
form master (mistres). It is established that the improvement of the work of the 
form master should take place in parallel with the development of all other 
aspects of the life of society to the educational process at school was at odds 
with modern technology and skillfully combined with it. It is clarified that for 
the effective solution of organizational and educational tasks  any form master 
has to use the special created  information environment  which integrates 
various information resources of the structural units of the institution and 
ensures their uniform usage. It is proved that the use of information and 
communication technologies in the activities of the form master is directed at 
the obtaining of specific results: the formation of information culture of students 
and teaching staff, providing for their information needs; intensification of 
training and education; the improvement of information and methodical 
ensuring of the educational process; development and maintenance of 
functioning of common information educational environment, providing access 
to students, teachers, administrators and parents to Ukrainian and world 
information resources. 

Key words: information educational environment, information and 
communication technologies, secondary school, form master, educational 
process, educational activities. 
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ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ СЕРВІСІВ G SUITE (GOOGLE APPS) 
У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ  

 
Ми позбавляємо дітей майбутнього, 

якщо продовжуємо вчити сьогодні так, як вчили цьому учора. 
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Анотація. У статті здійснено аналіз можливостей і переваг 

використання хмарних сервісів G Suite (Google Apps) у навчально-
виховному процесі. Доведено, що інформаційний простір освітніх закладів 
має бути динамічним утворенням, важливим аспектом функціонування 
якого має бути використання хмарних сервісів. З’ясовано, що G Suite 
(раніше відомий як Google Apps Education Edition) – це набір хмарних 
обчислень продуктивності, програмні засоби для спільної роботи та набір 
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